

眼下,又到了应届生招聘会大规模进行的时候。“工作难找,起薪太低”、“本科生不如专科技校学生”、“眼光太高不踏实”、“本科生还不如技校生好用”……一方面,是大学生在抱怨起薪低,另一方面,是企业在埋怨越来越招不到合适的人。什么样的大学生才是企业喜欢的?大学生们究竟怎样调整好心态,去面对和学校生活完全不一样的职场生涯呢?

起薪低,读大学值吗 没经验,凭啥要高薪

毕业生就业,供需双方看法大相径庭

毕业生

本科月薪950,读大学值不值?

“今天拿到工资单,很纠结,读大学到底值不值啊?”近日,苏州一知名论坛上,有网友发帖称,自己今年7月份毕业于某师范大学,二本,跑了很多场招聘会,都没有找到合适的工作,无奈之下,到了一个幼儿园上班。可是,当拿到工资单时,他发现自己一个月工资竟然只有950块钱,“比打扫卫生的人工还低,辛辛苦苦读了4年,结果还没一个初中文凭的人工高!上大学有什么用啊?”

杨马力(化名)今年大学毕业后也遇到了类似的情况。他在东北读的大学,今年6月份来到苏州,跑了五六场招聘会后,找到了一份销售工作,三四个月过去后,仍然只拿着1000元出头的工资,“仅仅够租房子的,还要跟家里要钱,觉得挺丢脸的!”无奈之下,杨马力辞职远赴北京,成了一名北漂族,“工资是能拿到3000元了,可在北京,只能勉强够吃饭租房,恋爱神马的,从来没想到。”

企业HR

什么都不会,凭啥要高薪?

此帖发出后,引起了不少人跟帖讨论,而网友“拉风的CC”一篇“你们凭什么”的帖子,则把这个讨论推向了高潮。

“拉风的CC”说,自己去苏州一所大学招聘,面试的时候问应聘学生java的框架熟不熟,都回答不熟,问到后来是基本上要求的都不会,实在没什么好问的了,就问了些想要的薪资。“一个跟我谈,最低工资最起码要4000元吧,租房子1000,生活费1000-2000,还要存点钱”。他有些气愤:你生活费你租房跟我半毛钱关系啊?“拉风的CC”感慨:现在的大学生,对公司要求很多,但是往往没有考虑自己会什么。他说,在许多基础性岗位,高学历并不算优势,成本反而更高,“我只是想问,刚刚出校门,什么都不会的你们凭什么要求高薪高职?”

他认为,大学生不应当总是抱怨“别人才高中生都比自己工资高”,而应当好好想想,别人为了这个付出了多少。

业内人士观点

毕业生应将
培养能力放首位

针对这一现象,记者采访了苏州金色未来人力资源有限公司培训部经理赵云峰。赵云峰表示,对于新人,用人单位一般不会给出太高的薪水。大学生要能沉下心来,从基层做起,“做得好,肯定有机会。”

赵云峰说,根据他的了解,现在有很大一部分毕业生对自己的定位非常不清楚,自己性格如何?擅长什么?最大的缺点是什么?不太适宜从事哪方面工作?这些问题很多大学生都没有认真思考过。

赵云峰建议,大学生进行一些专业的职业生涯测试,早日明晰自己的目标与方向。此外,在读书期间要注重培养与人沟通的技能。毕业生在找工作时,要平衡好发展空间与薪资水平的关系,“薪资达到市场水平即可,培养能力应该是第一位的。要把自己当成一块海绵,尽可能多地从周围环境中汲取水分。”

蒋文龙



吴门画派 作品赴日巡展

2011年是苏州、金泽缔结友好城市30周年,近日,“新吴门画派—苏州国画院中国画作品展”(日本巡展)的开幕式在日本金泽市海之未来图书馆举行。

本次展览共展出张继馨、孙君良、周矩敏、刘懋善、马伯乐、杨明义等17位画家作品58件,是“新吴门画派”首次在日本的整体亮相。作品题材除了传统的人物、花鸟、山水外,更增加了体现浓郁社会生活气息的现实题材力作,在艺术手法上也大胆进行推陈出新。王玲玲 冷建国 文/摄

今日说法

快递员要求先签字后验货 网购物品损坏怎么索赔?

又到年底岁末,各大网店推出了花样繁多的促销手段,家住沧浪区的林小姐加入了疯抢一族,从衣服到家电,她共网购了10多件物品,其中三只陶瓷餐盘拆开后发现破损,找快递和卖家赔偿都遭到了拒绝。为此,她不得不来到沧浪区法律援助中心咨询。

林小姐说,网购后快递送上门的时候,她考虑到是陶瓷制品,容易损坏,提出先验货后签字,不料快递员却表示:“公司规定在没有签字之前,收件者不能打开包装检查。”林小姐与其理论,快递员一再拒绝,“要么签字验货,要么我把货带走,你自己去公司取件。”最终林小姐还是

签了字。可等她拆封时,却发现三只餐盘不同程度地破损。郁闷的林小姐打电话给快递公司,快递说林小姐已签收,表示她已经认可了该物品无问题。林小姐又联系到卖家,卖家却称,他们是要求收货人先验货再签收的,林小姐已经签收,卖家对此不予赔偿,又把她推给快递公司。这样来回折腾了一个多月,关于赔偿的问题仍没有着落。

值班律师指出,《消费者权益保护法》第八条规定:“消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。”同时,《快递服务邮政行业标准》规定:“快递服务人员将快件交给收件人时,应有义务告知

收件人当面验收快件;验收无异议后,验收人应确认签收。”这一标准明确了快件在送达后,要先验收,验收无异议后再确认签收的操作程序。因此,“先签字后验货”不仅侵犯了消费者的知情权和公平交易权,也违反了国家相关法律法规,消费者有权拒绝。若像林小姐这样先签字后验货,因事后无法取得维权的证据,自然导致了索赔无门的结果。律师说,在网购过程中,往往是卖家选择送货的快递公司,消费者并没有选择的机会。那么,是不是就没有机会维权了呢?不是,比如可以选择货到付款,只有确认货物完好无损才付钱,否则快递公司爱送哪送哪。张莉 李晓惠

市井百态

男子酒后奸少女 潜逃16年去自首

16年前,男子陈某酒后失德和老乡一起强奸了一名16岁的少女,后一直潜逃在外。近日,该男子在警方的清网行动中良心发现,选择了投案自首。昨日,吴江市人民检察院依法对涉嫌强奸罪的陈某批准逮捕。

1995年8月的一天,当时年仅24岁的陈某和老乡王某晚饭后喝了一斤多的白酒,之后两人醉醺醺地在路上闲逛。走了没多久就发现了在路上行走的16岁少女肖某,陈某和王某眼神一对视,产生了强奸肖某的想法。于是,两人不约而同地跟在了肖某的后面,一人拉着肖某的一只手往路边的稻

田边拖,肖某知道自己遇到了歹徒,便反抗不肯进去。陈某和王某就恶狠狠地威胁肖某说:“给我老实一点,不然捅死你。”肖某一听便被吓住了,硬生生地被拉到了偏僻的稻田边上。随后两人强行脱掉了肖某的衣服,王某在边上望风,陈某先强奸了肖某。就在王某脱衣服准备强奸肖某的时候,肖某的哭泣声被在田间捉青蛙的农民听到,闻声赶来吓跑了陈某和王某。

报警后,王某被警方抓获,最终被法院判刑十一年。但陈某一直在外潜逃。近日,陈某良心发现,选择了投案自首。范立 陈莹

短信骚扰工友妻 男子惨遭刀划脸

日前,来自苏北的罗某在上班时,被同事用美工刀将脸部划伤,伤口长达十余厘米。苏州警方接到报警后,迅速赶赴现场将犯罪嫌疑人杨某抓获。

经审查,杨某近期回老家造房子,由于老婆的卡号是老家沐阳的,所以就将自己的手机卡和老婆的换了一下,却因此发现一起在苏州打工的罗某经常发暧昧短

信给自己老婆。杨某感到非常气愤,决定教训一下罗某,要在他脸上留下个记号,让他以后不敢再做这种事。于是在12月7日下午,杨某回到苏州找到了罗某,趁其不备,用工地上的美工刀在其脸上划了一道。

目前,犯罪嫌疑人杨某因涉嫌故意伤害已被吴中警方刑事拘留。陈莹

表面是家水果店 暗中冰妹卖淫忙

近日,沧浪胥江派出所将藏身盘胥路某水果店内一淫窝、毒窝彻底捣毁,从中谋取暴利的老板娘曾某被刑事拘留。

为逃避警方打击处罚和掩人耳目,曾某开了一家水果店,这家小店窝在盘胥路边,一般人想不到也不易察觉。而曾某平时就坐落在此,通过电话遥控指挥其手下的“冰妹”。这些“冰妹”接到“生意”后,就会到曾某指定的地点和

“客人”一同吸食冰毒,并发生卖淫嫖娼违法行为。

11月3日21时许,胥江派出所民警通过伏击守候,在盘胥路某水果店及附近某新村两间楼房内一举抓获涉嫌吸毒、卖淫嫖娼人员濮某、叶某等9人,以及涉嫌介绍卖淫的曾某和张某。目前,以上涉嫌吸毒、卖淫嫖娼的9人被行政拘留,涉嫌介绍卖淫的2人被刑事拘留。蔡飙 陈莹

色诱敲诈男网友 一对男女被抓获

90后河南小伙杨某最近在网上认识了一位女网友,感觉很聊得来。前几天杨某借机来苏州和女网友开房幽会,谁知被女网友的“哥哥”撞倒,结果不仅被打了一顿还被关了30个小时。

12月10日上午,一女子匆匆来到郭巷派出所报警:其表弟杨某于12月8日晚被他人控制,对方索要1000元人民币。吴中警方让受害人表姐继续与对方联系,同时,组织民警假扮成受害人亲戚以交付赎金为名与其一同前往,后在郭

巷镇姜庄村40号一反锁的租房内成功解救被害人杨某,并将犯罪嫌疑人位某抓获。

经审查,12月8日下午,位某女友李某以假名“李婷婷”将杨某约到苏州。李某在骗取杨某信任后,将其带至郭巷镇某旅社开房。李某随即通过手机QQ告知位某自己的房间号。12月9日凌晨2时许,位某窜至房间以“捉奸”为名对杨某实施殴打,并将被害人带至自己租住房间内关押,并索要1000元赎金。陈莹

公司漏洞被利用 职务侵占进班房

一物流公司退货员利用公司管理漏洞,侵占公司财产。目前,两名犯罪嫌疑人因涉嫌职务侵占罪已被苏州市虎丘警方刑事拘留。

刘某是上海一家物流公司的退货员,主要负责上海驻苏州某公司的送货、退货工作。他在工作中发现,公司对上海驻苏州某公司物流退回的价值小的货物从不清点,为此刘某起了贪念。从2011年11月开始,上海驻苏州某公司对刘某所在公司物流运送来的10000条

毛巾退货,刘某认为毛巾价值小、数量多,这正是下手的好机会。他让另一公司的退货员陈某帮忙,陈某利用本公司的运货车,帮助刘某将2000余条毛巾运出上海驻苏州某公司物流仓库,并将毛巾分批存放在二人的暂住地。此后,陈某还联系同事林某帮忙销赃。

目前,刘某、陈某因涉嫌职务侵占罪已被虎丘警方刑事拘留。林某仍在追捕中。陈泓江 陈莹 曹茜